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Sehr geehrter Herr Landrat Meyer,

im Namen der Fraktionen von Bündnis90/Die Grünen und ödp/PU bitten wir darum, den folgenden Antrag dem Kreistag zur Beratung und Beschlussfassung vorzulegen:



Begründung:

Die ITB-GmbH hat in jahrelangem ehrenamtlichen Engagement eine der schönsten Bahnstrecken Deutschlands reaktiviert. Allein im zweiten Betriebsjahr zählte sie mehr als 50.000 zufriedene Fahrgäste. Der Bayerische Landtag belohnte dieses Engagement mit dem "Bürgerkulturpreis" und ehrte die ITB-Macher mit dem ersten Platz unter allen ehrenamtlichen Initiativen Bayerns. 

Für den Landkreis Passau bedeutet die Reaktivierung der Ilztalbahn eine relevante Aufwertung des touristischen Angebotes, ohne dass sich der Landkreis daran bisher finanziell beteiligt hätte. 
Eine weitere Attraktivitätssteigerung könnte durch verschiedene Infrastrukturmaßnahmen im Umfeld der drei Haltepunkte auf dem Gebiet des Landkreises Passau (Tiefenbach, Fischhaus, Kalteneck und Bahnhof Fürsteneck) erfolgen, für die der beantragte Zuschuss schwerpunktmäßig verwendet werden soll. Mit diesem Zuschuss käme der Landkreis zudem seinen vor einigen Jahren gemachten Zusagen nach.

Mit freundlichen Grüßen

gez. Eike Hallitzky





gez. Anita Hofbauer
Fraktionssprecher Bündnis90/Die Grünen



Fraktionssprecherin ödp/PU

Kreistagsfraktion Bündnis90/Die Grünen
Grabengasse 17, 94032 Passau
Tel.  0851/49095260
e-mail: buero@eike-hallitzky.de
Der Landkreis Passau stellt für einen Zuschuss zu Infrastrukturmaßnahmen der Ilztalbahn GmbH einmalig 50.000 Euro in den Haushalt ein. 


Diese Mittelbereitstellung kann ersatzweise auch über drei Haushaltsjahre gestreckt werden.














