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Sehr geehrter Herr Landrat Meyer,

im Namen der Fraktionen von Bündnis90/Die Grünen und ödp/PU bitten wir darum, den folgenden Antrag dem Kreisausschuss zur Beratung und Beschlussfassung vorzulegen:


Begründung:

Die AG Klimaschutz hat sich kürzlich erneut mit dem Thema Holzkonstruktion beim Neubau in Salzweg befasst. Die meisten Teilnehmer waren der Meinung, dass die Diskussion im Kreisausschuss zu diesem Thema nicht ausreichend geführt werden konnte. Die AG Neubau Salzweg hatte sich einstimmig für die Holzkonstruktion entschieden.

Der Landkreis Passau ist Mitglied beim Netzwerk Forst und Holz. Die Forstwirtschaft ist in unserer Donau-Moldau-Region ein bedeutender Wirtschaftsfaktor, den es zu fördern gilt. Mit der Verwendung des heimischen Rohstoffes wird der Landkreis Passau seiner Vorbildfunktion gerecht. Studien zeigen zudem, dass sich die Holzbauweise positiv auf die Gesundheit und das Wohlbefinden der Menschen auswirkt.

Mit einem Tragwerk aus Holz leisten wir durch die enorme CO²-Einsparung einen erhöhten Beitrag zum Klimaschutz: 1 m³ Holz speichert 1 Tonne CO². Der Einsatz von Stahlbeton ist klimaschädlich; er belastet das Klima um das Sechsfache. Bei der Berechnung der Mehrkosten wurde der Vergleich entgegen gesetzlicher Vorgaben nicht auf der Basis der Lebenszykluskosten erstellt. Unberücksichtig blieben auch systemische Folgekosten, wie z. B. Schallschutzmaßnahmen, die bei Stahlbeton zusätzlich erforderlich werden.
Mit freundlichen Grüßen

gez. Eike Hallitzky





gez. Anita Hofbauer
Fraktionssprecher Bündnis90/Die Grünen



Fraktionssprecherin ödp/PU

Kreistagsfraktion Bündnis90/Die Grünen
Grabengasse 17, 94032 Passau
Tel.  0851/49095260
e-mail: buero@eike-hallitzky.de
Der Landkreis Passau gibt bei der Planung für den Neubau in Salzweg eine Tragwerkskonstruktion aus Holz in Auftrag und verzichtet auf die Verwendung von Stahlbeton.














